

国际金价波动频繁,再度跌破“千三”关口

黄金回收难做 不少店铺关门

本报记者 张召旭

今年3月17日,国际金价一度升至1392美元/盎司,创下了自去年9月以来的最高点,但金价随即掉头急转直下,短短十几个交易日就下跌超过100美元。随后金价开始缓慢回升,本月14日金价收盘1325美元/盎司,不过没几天时间金价再次跳水,一度跌破“千三”大关。

金价一季度波动加剧

21日,国际金价开盘价仅为1291.30美元/盎司,期间最低点降至1281.40美元/盎司,可以说金价又回到了4月初的状态,而4月14日金价曾经涨至1325美元,目前已再度跌破“千三”大关。

受国际金价再度跳水影响,城区饰金价格也一降再降,目前城区商场在售的足金饰品价格在330元左右,最低价在300元左右。由于金价近期波动比较频繁,整个黄

金专区几乎没有顾客,而营业员也十分轻松。“从去年开始,金价一路下跌,现在价格还算是相对较高的,但过去的一年里金价波动太过频繁,消费者都疲惫了,现在除了结婚之外,很少有人来买首饰。”城区一卖场黄金专柜工作人员介绍。

回首今年整个一季度,国际金价波动十分频繁,期间历经多次回升后大跳水。1月初,国际金价曾经一度跌

至1184.50美元/盎司,创下了近年以来的新低,春节前,金价开始震荡走高,到了3月中旬,曾经一度升至1392美元/盎司,创下了自去年9月以来的最高点,但金价随即掉头急转直下,短短十几个交易日就下跌超过100美元。随后半月时间金价开始缓慢回升,本月14日金价收盘1325美元/盎司,不过没几天时间金价再次跳水,一度跌

“中国大妈”购金一年缩水20%

2013年4月中旬,国际金价高空跳水,在两个交易日内大跌近15%,从1560美元左右的价位跌落至1321美元/盎司,创下近30年来最大单日跌幅,由此,催生了“中国大妈”抢金热潮。“中国大妈”开始出现在内地及港澳的各个金店,成群结队大量购金,而聊城也出现了疯抢黄金的居民,甚至部分黄金品牌直接脱销,其中市民赵女士便是其中之一。

赵女士说,去年黄金暴跌时,她购买了1公斤投资金条,当时的价格是290元/克,而现在已经跌到了257元/克。“购买投资金条每克要加14元的手续费,如果出售则要收取2元手续费。”赵女士说,她去年购买的金条,账面上每克亏损了33元,可还要加上16元的手续费,相当于每克亏损了49元,账面浮亏5万元,跌幅达20%。

“相比投资金条,金饰品

掉价更多,当时足金价格在408元左右,仅仅几天时间金饰品价格一路跌破400元,后来跌至388元。”市民孟女士说,去年黄金暴跌时,她买了40克的首饰,当时买进的价格是388元,一共花了15520元,只是她没料到,此后金价以跌为主,春节期间还一度跌至268元,她买的这一套首饰可以说赔得很惨。从去年抢购黄金到现在,她们始终处于被套牢的状态。



城区一卖场某品牌黄金足金售价为330元/克。

本报记者 张召旭 摄

金价波动导致黄金回收难做

“金银回收店铺的生意很难做,有时候刚回收回来就得赔钱。”柳园路一金银回收店铺店主王女士说,2012年金价一直上涨,千足金价格每克曾高达480元,当时每天能接到十几单回收生意,随后受市场影响,金价一直下跌,2013年实物黄金曾下跌到每克268元,虽然期间价格也出现过上调,但回收店铺的生意一直很难做,最后不少店铺不得不关了门。

王女士说,在她认识的从事这行的人当中,已经有不少人选择了关门转行,主要是黄金回收生意越来越难做了。从2013年金价整体呈下跌的趋势,市民认为金价还存在上升的空间,整体出售较少。另一方

面因为金价一直上下波动,很多回收店铺都不敢多回收,有时候刚回收了就得赔钱。

对于今年黄金的走势,城区一家银行贵金属业务部人士介绍,国际金价受美国经济数据的影响非常大,从目前美国经济表现的情况来看,其经济继续走强,逐步退出量化宽松政策成大概率事件。这肯定为黄金价格上涨带来阻力,预计短期内将看跌1250美元/盎司。

此外,未来的黄金价格有可能在下跌的过程当中,有多次反弹的机会,但是每一次反弹了以后,它都还会有下一轮再下跌的趋势,所以它未来的走势很可能是一种楼梯形状下跌的趋势。

跨越发展的轨迹

——写在鑫鹏源金属制造有限公司荣获市长质量奖之际

2014年9月28日,在山东鑫鹏源金属制造有限公司发展史上是一个值得大书特书的日子,在当日召开的聊城市质量工作会议上,2013年度聊城市市长质量奖揭晓,聊城鑫鹏源金属制造有限公司榜上有名。

聊城鑫鹏源金属制造有限公司坐落于美丽的江北水城,紧邻京九、济聊铁路、济聊高速公路,交通便利,地理位置优越。在公司成立的短短八年时间里,她向世人展现了一串跨越式发展的亮丽轨迹:获得全区重大贡献企业、出口创汇先进单位、安全生产工作先进单位、聊城市节能先进单位、重合同、守信用先进单位等荣誉称号,被建设银行、农业银行、工商银行分别授予“AAA级信用企业”;是中国钢管协会会员单位、聊城金属协会会员单位;公司通过了ISO9000质量管理体系、环境管理体系和职业健康安全管理体系认证;取得了国家质量监督检验检疫总局颁发的《特种设备生产许可证》;通过了山东省科学技术厅颁发的多功能无缝钢管轧制技术开发成果鉴定证书;取得了美国石油协会颁发的API 5L、5CT徽标许可证……

技术创新凝聚发展核动力

鑫鹏源金属制造有限公司把科技投入和科技创新放在经济发展的首要位置,走科技兴企、人才兴企之路。公司积极探索科技创新战略,不

断加大科技投入,组建了市级企业技术中心,培养了一支精锐的科技创新队伍。

技术中心的成立,为企业解决了生产中的多个难题。自2012年以来,公司技术中心立项了11个企业自主研发创新项目,并进行了多种规格产品的研发,有效地解决了生产中出现的产品质量和技术难关,先后完成了多功能无缝钢管穿孔机的技术开发、环形炉加热工艺改造等项目,对热处理特殊工艺技术进行了研发并成功运用到生产中。公司不断研发新产品,应用新技术、新工艺,取得了显著成效。公司每年投入到科技研发的费用占产品销售收入的10%左右。2014年公司投入科研经费预计8900万元,占销售收入的9.4%以上。

几年来,该公司在技术创新上不断迈出新步伐。

2011年底,公司对一车间生产线的七架定径机架实施改造,由原来269mm扩大到360mm,满足了φ900多功能机组的工艺要求。改造后,一车间年利税达到69.6万元以上。

2012年,公司改造二车间轧机石墨润滑系统,改造后石墨浪费大大减少,比改造前节约了30%,大大减少了粉尘污染,每年为公司带来直接利润90万元。

2013年10月中旬开始,公司实施一车间φ900机组热轧生产线及附属设施的二次技术改造。项目总投资

1.5亿元,淘汰落后设备16台套,新增先进节能设备26台套,新上一条现代化的穿孔、定径机生产线。2012年9月8日到2013年6月底,定径机技改项目就创造经济效益5362228.76元。

瞄准高端转型升级

在转型升级过程中,公司秉承优势发展、汇聚高端要素,实现弯道超越,实现了越来越大的市场份额,企业进一步做大做强。

2012年,集团先后投资巨资对鑫鹏源公司1、2号生产线进行升级改造;投资2.8亿元,建成年产20万吨的(石油套管)140生产线。投资9.6亿元建成φ900生产线。建成的φ900机组和φ140机组可生产中高档不同规格壁厚各种优质无缝钢管。公司具有世界一流的口径16米、口径24米天然气环形加热炉生产线,以及单轴传动的具有穿孔延伸轧管、精轧为一体的多功能轧机,具有轧制大中型中特厚壁无缝钢管的能力,天然气环形炉加热效率可达99%以上,实现了全自动计算机控制数字化管理。产品取得了国家(压力容器)特种设备制造许可证,并通过了美国石油协会的认证,获得了美国石油协会颁发的API 5L、API 5CT证书,先后通过了ISO9001质量管理体系认证、OHSAS 18001职业健康安全管理体系认证、ISO14001环境管理

体系认证。自主研发的φ900机组和φ140机组,获得了19项国家专利,9项科技成果;石油裂化无缝钢管荣获“山东名牌”称号。

当钢管企业普遍依靠产能规模的效益增长已风光不再时,在钢管行业遭遇市场危机时,集团领导审时度势,加快了企业从规模效益型向品种效益型转变,从生产普通钢管向生产合金品种钢发展上转变。2013年4月19日,鑫鹏源二号车间成功开发了合金钢管;8月11日,成功试轧15CrMo品种钢;9月19日,成功开发了42CrMo合金品种钢,鑫鹏源金属制造有限公司的“鑫鹏”品牌腾空出世。

2013年6月,集团投资1.6亿元,建成了全球首个钢管大宗物品现货电子商务平台——“E钢在线”,真正实现了钢管大宗物品的在线交易,在线支付,在线物流配送,在线服务,这是国内第一家专业钢管现货电商平台,其品牌是做成国内最具影响力的大宗商品交易平台、全球最大钢管交易中心。当前,E钢在线已拥有全国5000多家合作代理商、贸易商,注册会员7000多人,浏览率达8万多人次,线上交易每天1500-3000吨,交易额1000万元。预计到2020年可实现销售收入1500亿元,利润20亿元。

为了优化产业结构,鑫鹏集团投资66亿元,成立了山东华鑫金属材料有限公司,研发了高科技合金及LNG项目,生产加工合金板、棒、环、管系列产品及CNG用气

管等产品。项目投产后,年可生产合金材料及制品10万吨,LNG用气钢管60万吨,实现主营业务收入1000亿元,上缴税金90亿元。吨普通钢管每吨的市场价格为4000元左右,而合金管的价格是三四十万元,产品的附加值提升了上百倍。届时,鑫鹏集团打造的合金管项目将成为我国最大的合金管生产企业,它对聊城乃至山东钢铁加工产业及金属材料工业的发展将起到积极的促进作用。

集团在做大做强之时,没有忘记自己所肩负的社会责任和承担的社会义务,时刻想着真诚地回报社会和人民。为聊城古运河开发改造,为阳谷修路,为汶川县地震捐款等为社会公益事业捐款上百万元。吸纳下岗职工就业近300余人,安排大学生就业600余人,为社会发展和稳定作出了积极的贡献。

2008年金融危机席卷全球时,董事长高庆余副庄重的承诺:“金融危机下,我们要做到不减人、不减薪、不减产。”此举,被政府评为具有“企业家的道德,承担社会责任的典范”。2011年公司举办的《城市文明我先行活动》受到了社会各界的广泛关注与好评,开创了城市文明交通的先河。

走高科技节能减排绿色环保之路。聊城鑫鹏源金属制造有限公司正凝心聚力,科学发展,开拓创新,闯出了一条跨越式发展之路,成为业界一颗耀眼的新星。

(陈瑞 韩娟)